Due eventi in un’unica giornata per esplorare il futuro della credit industry e del mercato Utility: il 1° aprile in Borsa Italiana a Milano tornano CvSpringDay e CvUtilityDay 

In un mercato del credito in continua evoluzione e in un contesto economico e normativo che impone un costante aggiornamento, Credit Village propone un doppio appuntamento in un’unica giornata: il prossimo 1° aprile in Borsa Italiana a Milano, si terranno il CvSpringDay e il CvUtilityDay, due eventi che, da anni, rappresentano un punto di riferimento per tutti gli operatori del mercato.
La giornata si aprirà con il CvSpringDay, l’evento più importante della credit industry, giunto quest’anno alla sua 11° edizione.
Tantissimi come sempre i topic che verranno trattati nel corso dell’appuntamento: dai 𝒏𝒖𝒐𝒗𝒊 𝒕𝒓𝒆𝒏𝒅 𝒆 𝒍𝒆 𝒏𝒖𝒐𝒗𝒆 𝒂𝒔𝒔𝒆𝒕 𝒄𝒍𝒂𝒔𝒔 𝒅𝒆𝒍 𝒎𝒆𝒓𝒄𝒂𝒕𝒐 𝑵𝒑𝒆, all'𝒊𝒎𝒑𝒂𝒕𝒕𝒐 𝑬𝑺𝑮 𝒏𝒆𝒍𝒍𝒂 𝒄𝒓𝒆𝒅𝒊𝒕 𝒊𝒏𝒅𝒖𝒔𝒕𝒓𝒚 e la cartolarizzazione sociale, sino alla 𝑺𝒆𝒄𝒐𝒏𝒅𝒂𝒓𝒚 𝑴𝒂𝒓𝒌𝒆𝒕 𝑫𝒊𝒓𝒆𝒄𝒕𝒊𝒗𝒆...e molto altro ancora! A parlarne saranno i principali player del mercato, che si alterneranno sul palco con Keynote Speech e Round Table dedicate, sotto la moderazione di Andrea Cabrini, Direttore di Class CNBC.

Nel pomeriggio, i lavori proseguiranno con la 3° edizione del CvUtilityDay, organizzato in collaborazione con La Scala Società Tra Avvocati.  L’appuntamento sarà volto ad esplorare il grande potenziale del mercato Utility e si concentrerà sulle tematiche di tutela del credito, delle aziende e dei consumatori nel comparto Utility, con un’attenzione trasversale ai temi della sostenibilità, del contenzioso e degli strumenti di risoluzione alternativa delle controversie (ADR).

Ad aprire ufficialmente la giornata sarà il Senatore Massimo Garavaglia, Presidente della Commissione Finanze del Senato, che offrirà un inquadramento istituzionale sulle trasformazioni in atto nel settore finanziario e sul ruolo della politica fiscale e regolamentare. Nel pomeriggio, invece l’apertura del CvUtilityDay sarà affidata all’ intervento dell’Onorevole Stefano Saglia, Componente del Collegio di ARERA, Autorità di Regolazione per Energia, Reti e Ambiente.

Programma della giornata
CvSpringDay – Mattina
Dopo l’intervento di apertura del Senatore Massimo Garavaglia i lavori prenderanno il via con una prima tavola rotonda dal titolo “Derisking e credit management: quali evoluzioni e quali trend futuri?”, in cui si parlerà delle evoluzioni del mercato Npe con l’impatto dell’ESG (soprattutto dei fattori sociali), la sfida dell’intelligenza artificiale e l’ampliamento di prodotti e asset class.
La sessione sarà introdotta da Gabriele Guggiola, Partner PwC Italia Financial Services, e moderata dallo stesso Guggiola insieme ad Andrea Cabrini, Direttore di Class CNBC.
Parteciperanno al dibattito: 
Luigi Avogadro, Amministratore Delegato LUZZATTI
Vanes Bolandrini, Amministratore Delegato RAD INFORMATICA
Valentina Borgonovi, Head of Group NPE UNICREDIT
Marco Cozzi, Country Manager Italy QUALCO
Armando La Morgia, Chief Business Officer GARDANT – GRUPPO DOVALUE
Edoardo Lombella, Head of NPE Management BANCO BPM
Katia Mariotti, Condirettore Generale AMCO
Fabio Panzeri, General Manager Servicing & Operation GRUPPO PRELIOS e CEO PRELIOS CREDIT SERVICING
Francesco Parisse, Head of NPL Plan Monitoring Planning & Control | CFO Area INTESA SANPAOLO
Seguirà un’intervista dal titolo “Il futuro della cartolarizzazione sociale: tendenze e prospettive nel settore bancario”, che vedrà come protagonisti Alessandra Scerra, Presidente di Save Your Home, e Fabio Pansini, Senior Consultant e Referente per le operazioni di derisking del Gruppo Cassa Centrale.
A seguire un secondo momento di confronto con l’intervista “L’impatto ESG nel mercato NPE”, che vedrà il confronto di Giovanna Giusti del Giardino, Group Chief Sustainability Officer di Mediobanca e Susanna Venisti, Corporate Sustainability Expert di Agos Ducato. 
La mattinata si concluderà con la Round Table dal titolo “Evoluzione e prospettive nella gestione e acquisizione delle asset class secured e unsecured tra dinamiche di mercato e impatti della Secondary Market Directive”. In questa sessione si discuterà del recepimento della direttiva europea sui crediti deteriorati, del rallentamento delle attività sul mercato primario, dell’evoluzione del secondario e delle implicazioni operative e normative per gli operatori. Ad aprire il dibattito un’intervista a Marcello Grimaldi, Presidente di UNIREC.
Si confronteranno sul tema:
Mario de Bellis, Avvocato e Founder Partner CDB AVVOCATI LAW FIRM
Alfredo Fineschi, CEO & Co-Founder EthicalFin NPL
Riccardo Marciò, Responsabile Area NPL BANCO DI DESIO E DELLA BRIANZA
Roberto Percoco, Director Team Legal Finance & Crisis PwC TLS Avvocati e Commercialisti
Corrado Predellini, Founder e Legale Rappresentante REATTIVO NPL
Clemente Reale, Presidente CDA ESSEGIBI SERVICE
Alberto Russo, Amministratore Delegato ALL RESERVED
Alberto Sondri, Executive Director CRIBIS CREDIT MANAGEMENT

CvUtilityDay – Pomeriggio
Il pomeriggio si aprirà con l’intervento dell’On. Stefano Saglia, Componente del Collegio ARERA, Autorità di Regolazione per Energia, Reti e Ambiente
La prima sessione del CvUtilityDay, intitolata “La tutela del credito”, sarà dedicata alle modalità di gestione del credito moroso nel settore Utility, alle azioni giudiziali e stragiudiziali, ai rapporti tra fornitore e distributore, e al contenzioso relativo al CMOR e alle letture presunte. La Session si aprirà con l’intervista ad Andrea Carrer, Head of Debt Recovery Market Italy Gruppo ENEL  e verrà moderata da Christian Faggella Amministratore Delegato e Managing Partner LA SCALA SOCIETA’ TRA AVVOCATI.
Parteciperanno al confronto: 
Antonello Abis, Direttore Operativo CALLMIA
Federico Bisogni, Credit Retail Manager IREN MERCATO – GRUPPO IREN
Simone Caraffini, Amministratore Delegato SI COLLECTION
Simone Cortese, Litigation Manager SORGENIA
Marco Puma, Credit Manager GRUPPO RETELIT e Coordinatore Gruppo settoriale Utility ACMI
Nella seconda sessione, “La tutela delle aziende”, si discuterà delle azioni legali a protezione degli operatori del settore Utility, dei contenziosi tra venditori, distributori e trasportatori e delle problematiche legate ai distacchi coattivi e alle forniture in default. La Round Table sarà moderata da Marco Contini Partner LA SCALA SOCIETA’ TRA AVVOCATI e si confronteranno sul tema: 
Giuseppe Alfano, Membro del Consiglio Direttivo AIGET
Giuseppe Lucà, Head of Business Development Area SYDEMA
Maurizio Monti, Coordinatore, Contenzioso con la clientela, CoReCom, Agcom & ADR/Mediazioni TELECOM ITALIA
Francesco Uggenti, Head of Business Development PRELIOS INNOVATION e Head of Commercial Development PRELIOS VALUATIONS
Ernesto Valeo, Credit Manager MET ENERGIA ITALIA
Il pomeriggio si concluderà con la Round Table dal titolo “Conflittualità, sostenibilità delle soluzioni e ADR”, dedicata alla gestione dei reclami, ai metodi di risoluzione alternativa delle controversie e al bilanciamento tra esigenze di tutela aziendale e diritti del consumatore. Il confronto sarà moderato da Christian Faggella. Interverranno: 
Marco Contini, Partner LA SCALA SOCIETA’ TRA AVVOCATI
Marcello Grimaldi, Presidente UNIREC
Giovanni Guidetti, Avvocato, Responsabile Organismo di mediazione InMedio e Founder STUDIO LEGALE GUIDETTI
Ovidio Marzaioli, Co-Fondatore e Membro FORUM UNIREC CONSUMATORI e Vicesegretario Generale MOVIMENTO CONSUMATORI
Vi aspettiamo per una giornata imperdibile di confronto e dibattiti intervallati da numerosi
momenti di condivisione e networking che favoriranno lo scambio di idee e opportunità
di business tra i partecipanti.
